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® monotonnost
e periodicita (s pfirozenou periodou)

Operace: aritmetické

Zadavani posloupnosti: @ obecnym predpisem
e rekurentné

Rekurentni zapis posloupnosti: predpis pro vypoclet n-tého ¢lenu posloupnosti pomoci
jednoho (nebo nékolika pfedchozich) souéasné se zadanim poc&atecniho ¢lenu (nebo
nékolika pocatecnich &leni)
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Nazev rekurentni vztah obecny ¢&len ap, poznamka

aritmeticka Ap41 = an + d ag + nd d — diference,
an = %(an—l +ant1)

d > 0 neohraniéena rostouci
d < 0 neohraniéend klesajici,

d = 0 ohraniéena stacionarni




Nazev

rekurentni vztah

obecny ¢&len ap,

poznamka

aritmeticka

geometricka

Ap+1 = anp +d

An4+1 = gqan

ag + nd

q ao

d — diference,
an = %(an—l + a’n—|—1)

q — kvocient,

an = 4/An—-10n41




Priklady posloupnosti

Nazev rekurentni vztah obecny &len a, poznamka

aritmeticka Ap41 = an +d ag + nd d — diference,

An = %(an—l + an—l—l)

geometricka Ap+4+1 = gan q " aq q — kvocient,

Un = \/An—-1An41

q>1,a90#0 neohraniéend, ag > 0 rostouci, ag < 0 klesajici
qg=1 ohraniena (stacionarni)

0<q<1,a9#0 ohrani¢end, ag > 0 klesajici, ag < 0 rostouci
q=0,a9F#0 ohrani¢ena, ag > 0 nerostouci, ag < 0 neklesajici
—1 < g <0, agp # 0 ohraniéena, ,tlumené oscilace"

q=—1,a9 #0 ohrani¢ena, periodicka s periodou 2
q<—1,a9#0 neohranienad, , netlumené oscilace”
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obecny ¢&len ap,

poznamka

aritmeticka

geometricka

Fibonacciho

Ap+1 = anp +d

An4+1 — gan

Ap42 = Gp41 + an,
ag=1,a1 =1

ag + nd
qg ag

1L+VE)"H — (1 - VB!

2n+1y5

d — diference,
an = %(an—l + a’n—|—1)

q — kvocient,

AGn = \/An—-1aAn41




Priklady posloupnosti

Nazev rekurentni vztah obecny &len a, poznamka

aritmeticka Ap41 = an +d ag + nd d — diference,
an = %(an—l + ant1)

geometrickd Apt+1 = qan q" ag q — kvocient,
Un = \/An—-1An41
Fibonacciho Ap42 = aGpnt1 + an, (1+ \/g)n—|-1 (11— \/g)n—|-1

aozl,alzl

Qn—i—l\/g

pro ,velkd” n ,se chova” jako geometricka s kvocientem 1 (1 + /5) a po&atecnim &lenem 45 (5 + v/5)
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Nazev

rekurentni vztah

obecny ¢&len ap,

poznamka

aritmeticka

geometricka

Fibonacciho

logisticka

Ant+1 = an +d

an41 = 4qan

Ap42 = aGpnt1 + an,
ag=1,a1 =1

r—1
Apt1 = Tranp (1 —
r

An

K

)

ag + nd

q ao

(14 VB! — (1 - VB!

2n+1y5

d — diference,
An = %(an—l + a’n—|—1)

q — kvocient,

AGn = \/An—-1aAn41

r — rastovy koeficient,

K — kapacita (UzZivnost)




Nazev

Priklady posloupnosti

rekurentni vztah

obecny &len a,

pozndmka

aritmeticka

geometricka

Fibonacciho

an4+1 =an +d

An41 — 4an

Ap42 = api1 + an,
apg — 1,a1 =1

ag + nd

(1+ VB — (1 = V5" H!

d — diference,

An = %(a’n—l + an—l—l)

g — kvocient,

Un = \/An—-1An41

2n+1/5
- r—1anp ..
logisticka Ap41 = Tan (1 — ?> r — rastovy koeficient,
r
K — kapacita (dzivnost)

— 1 _ : _ 1 2™
T—QwK—iwm—Qﬂ—a@Jm—§(1—&—2%))

_ _ 3 _ : I n : 2
r=4, K= %, ap = 4(1 — an): an = [sin (2" arcsin \/ag)]
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Prvni diference vpred: Aa,, = a,11 — an




Prvni diference vpred: Aa,, = a,11 — an

(Vn)Aa, >0 = posloupnost je rostouci,
(Vn)Aa, <0 = posloupnost je klesajici
(Vn)Aa, > 0 = posloupnost je neklesajici
(Vn)

Vn)Aa, <0 = posloupnost je nerostouci




Diference a jeji vyznam

Prvni diference vpred: Aa,, = a,1+1 — ay

(Vn)Aa, > 0 = posloupnost je rostouci,
(Vn)Aa, < 0 = posloupnost je klesajici
(Vn)Aa, >0 = posloupnost je neklesajici
(Vn)Aa, <0 = posloupnost je nerostouci

Aa,, lze chapat jako n-ty ¢len néjaké posloupnosti;
diferenci lze chapat jako posloupnost.

{an},—o = {Aan},
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Prvni diference vpred: Aa,, = a,1+1 — ay

(Vn)Aa, > 0 = posloupnost je rostouci,
(Vn)Aa, < 0 = posloupnost je klesajici
(Vn)Aa, >0 = posloupnost je neklesajici
(Vn)Aa, <0 = posloupnost je nerostouci

Aa,, lze chapat jako n-ty ¢len néjaké posloupnosti;
diferenci lze chapat jako posloupnost.

{an},—o = {Aan},

Rekurentni formuli |ze pfepsat pomoci diference:

\V o4 - 1
Piklad: Gir = ran (1 T "ﬂ)
r K
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Limita

lim a, = «
n—oo

Cleny posloupnosti se pFiblizuji k &islu

Vzdalenost mezi &isly a,, a a: |a, — ¢
.an je blizko k a': a: |a, — a| je mensi nez ,méFitko malosti”, o; |a, — a| < €.
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¢leny posloupnosti ,,blizko™ €isla a.
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lim a, = o0
n—r00

Cleny posloupnosti neomezené rostou.

Kdyz zvétSujeme index n tak ¢leny posloupnosti rostou nade vechny meze




Nevlastni limita

lim a,, = c©
n—oo
Cleny posloupnosti neomezené rostou.
KdyZ zvétSujeme index n tak ¢leny posloupnosti rostou nade vsechny meze
At zvolime , hranici velikosti H jakkoliv, tak po dostate¢ném zvé&teni indexu n
budou ¢leny posloupnosti vétsi nez hranice H a pfi dalSim zvétSovani indexu jiz pod

tuto hranici neklesnou.

(VH € R)(3Ing € N)(Vn > ng) a, > H
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(VH € R)(dng € N)(Vn > ng) a, > H

Posloupnost {a, }5° , diverguje do nekonecna.

lim a, = —0c0
n—oo




lim a, = o0
n—r00

(VH € R)(dng € N)(Vn > ng) a, > H

Posloupnost {a, }5° , diverguje do nekonecna.

lim a, = —0c0
n—oo

(VH € R)(Ing € N)(Vn > ng) ap < H

Posloupnost {a, }°° , diverguje do minus nekonecna.




Nevlastni limita neni limita




Nevlastni limita neni limita

e Existuje nejvysSe jedna nevlastni limita posloupnosti.




Nevlastni limita neni limita

e Existuje nejvysSe jedna nevlastni limita posloupnosti.

e Divergentni posloupnost je neohraniena.




Vlastnosti nevlastni limity

Nevlastni limita neni limita
e Existuje nejvySe jedna nevlastni limita posloupnosti.
e Divergentni posloupnost je neohranicena.

e lim a, =00, {b,}32, jeohrani¢end = lim (a, £b,) =

n—oo n— oo
lim a, = —o0, {b,}>2, je ohrani¢end = lim (a, £b,) = —o¢
n—oo n—oo
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Vlastnosti nevlastni limity

Nevlastni limita neni limita
e Existuje nejvySe jedna nevlastni limita posloupnosti.
e Divergentni posloupnost je neohranicena.

e lim a, =00, {b,}32, jeohrani¢end = lim (a, £b,) =

n—oo n— oo
lim a, = —o0, {b,}>2, je ohrani¢end = lim (a, £b,) = —o¢
n—oo n—oo

e lim a, =*+00,b,>0>0= lim a,b, = £

n—oo n—oo

lim a, = +00,b, <0 < 0= lim a,b, = Foo

n—oo n—oo

10 / 11



Vlastnosti nevlastni limity

Nevlastni limita neni limita

e Existuje nejvyse jedna nevlastni limita posloupnosti.

e Divergentni posloupnost je neohranicena.

e lim a,
n—oo
lim a,
n—oo

e lim a,
n—oo
lim a,
n—oo

=00, {b,}>2, je ohranitend = nli_}rglo(an +b,) = ¢

= —00,{bn}22 je ohrani¢end = lim (a, £ b,) = —0
n—00

= +00,b, >0 >0= lim a,b, = £oc

n—00
= t+00,b, <J < 0= lim a,b, = Foo
n—oo
: 1 :
an, =mn, lim a, =00, b, = —, lim anb, =1
n— oo n n— oo
2 1. 1 : :
an, =n°, lim a, =00, b, = —, lim a,b, = lim n = oo
n— oo n n— oo n— oo
: 1 . 1
an =n, lim a, =00, by=—, lim apb, = lim — =0
n— 00 n n—00 n—oo 1

10 / 11



Vlastnosti nevlastni limity

Nevlastni limita neni limita
e Existuje nejvySe jedna nevlastni limita posloupnosti.
e Divergentni posloupnost je neohranicena.

e lim a, =00, {b,}32, jeohrani¢end = lim (a, £b,) =

n—oo n— oo
lim a, = —o0, {b,}>2, je ohrani¢end = lim (a, £b,) = —o¢
n—oo n—oo

e lim a, =*+00,b,>0>0= lim a,b, = £

n—oo n—oo

lim a, = +00,b, <0 < 0= lim a,b, = Foo
n—oo n—oo
. : Y . by
e lim a, = Fo0, {b,}°2, je ohraniend = lim — =0
n—oo n—oo an
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Vlastnosti nevlastni limity

Nevlastni limita neni limita
e Existuje nejvySe jedna nevlastni limita posloupnosti.
e Divergentni posloupnost je neohranicena.

e lim a, =00, {b,}°%, jeohrani¢end = lim (a,, +b,) = o0

n—oo n—oo
lim a, = —00,{b,}2 je ohrani¢end = lim (a,, +b,) = —
n—oo n—oo

e lim a, =*+00,b,>0>0= lim a,b, = £

n—oo n—oo

lim a, = +00,b, <0 < 0= lim a,b, = Foo
n—oo n—oo
. . Y . by
e lim a, = Fo0, {b,}°2, je ohraniend = lim — =0
n—oo n—oo an
: , 1
e Ilima,=0a,>0= lim — =0
n— 00 n—o0 Ap
, 1
lim a, =0,a, <0= lim — = —0
n—oo n—oo a,n

10 / 11



74 A4 4 7 Ve

Operace na R* = R U {—00, o0} (rozsifené mnoZin& realnych &isel)




Operace na R* = R U {—00, o0} (rozsifené mnoZin& realnych &isel)
ceR,c#0
@ CH+HOXO=00,C—00=—00
o ¢>0= coo=o00, ¢(—0) =—00
c< 0= coo=—00, ¢(—00) = 0
c c
[ ) _— — O
00 —00
1
[ ] —| = O
0




Operace na R* = R U {—00, o0} (rozsifené mnoZin& realnych &isel)
ceR,c#0
@ CH+HOXO=00,C—00=—00
o ¢>0= coo=o00, ¢(—0) =—00
c< 0= coo=—00, ¢(—00) = 0
« - _° _o
00 —00
1
[ ] —| = O
0
¢ O0+00=00
e 00-00=00, X (—0)=(—00) 00=—00, (—00) - (—00) =00
0 oo

Neurdité vyrazy: —, —, 0 - 00, 00 — 00
0 oo




Vlastnosti nevlastni limity

Operace na R* = RU {—o00, 00} (rozsifené mnoziné redlnych &isel)

ceR,c#0
@ CH+OX=00,C—00=—00
e ¢>0= coo=00,c(—00) =—00

c< 0= coo=—00, ¢c(—00) =00
L oC_ e,

00 —00

1
° —| = o0

0
® O0+00 =00
e -0 =00, 0" (—00)=(—00) 00=—00, (—00) - (—00) =00

1

: 5 0 1 0 1 1 0-0 0
N Cité 7 D= E:Q:— . = . — = — — = - — — = — —
eurcite vyrazy (OO % O,Ooo 0 0 0,00 o0 070 02 0)



lim n* = o0, k€N,

n—oo

lim q

n—oo

n

(:O
=1

= O

_heexistuje

pro [g] <1
proqg =1
prog > 1
pro g < —1




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1

| neexistuje pro g < —1

lim (4 — 3n + 2n? —n?)

n— o0




(=0 pro |q| < 1
- k : ) =1 prog=1
lim n” =00, k€N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1
| neexistuje pro g < —1
lim (4—3n+2n?—n%) = lim (5 -3 +2-1)n%= —oc

n— o0 n— o0




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1

| neexistuje pro g < —1

n2+2n+1

lim

n—00 1 — n2




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢"

n— 00 n— 00 = 00 pro q > 1

| neexistuje pro g < —1




(=0 pro |q| < 1
- k : L) =1 prog=1
lim n” =00, k€N, lim ¢
n— 0o n— 0o = 00 prog > 1
| neexistuje pro g < —1
242 1 1)2 1 2
Tt S M U S O el 1 1) =1
n— 00 1 — n? n—>oo(]_—|—’n,)(1—n) n—soco]l —n n—oco\1—n
142+ 14040
= lim - = =—1
n— 00 — —1 0—1




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1

| neexistuje pro g < —1

In*—3n3+5

lim

n—oo 3n® 4+ 4n + 1




n—oo

o2t —3nd +5
lim =

(:O
=1
lim ¢"
n— 00 =
| neexistuje
Z-Z 45 0-0+0
3+ 4L +L  3+0+0

pro |q| < 1

pro g =1
prog > 1
prog < —1




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1

| neexistuje pro g < —1

In*—3n3+5

lim

n—oo 3n3 4+ 4n + 1




(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

lim n* = o0, k €N, lim ¢" <
n— 00 n—00 = 00 proq > 1

| neexistuje pro g < —1

oA 3345 2n—3+4 23
lim = lim N~ — o0




lim n* = o0, k €N, lim ¢"

(=0 pro |q| < 1
=1 proqg =1

n— 00 n— 00 = 00 pro q > 1

. aknk + ak_lnk_l + -+ ap
lim =

n—oo b,,n™ + bm_lnm_l + -+ by B

\

| neexistuje pro g < —1

rsgn(g—ﬂ’fb)oo, k>m

s k=m
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